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Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Er zijn door het lid Van den Hil (VVD) Kamervragen gesteld over het bericht “Oud- 

turnster Petra Witjes heeft eindelijk geen nachtmerries meer. ‘Ik wil de mensen die 

mij verkeerd hebben behandeld niet laten winnen.” 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de beantwoording van de 
Kamervragen en deze naar de Tweede Kamer te versturen. De beantwoording 

dient uiterlijk 25 maart 2025 naar de Kamer te zijn verzonden. 

3. Kernpunten 

Uw ambtsvoorganger heeft in maart 2023 aangekondigd een onafhankelijk 
integriteitscentrum op te richten ter ondersteuning van een veilige en integere 

sportsector.* 

Om dat te bewerkstelligen werkt het ministerie van VWS aan een wetsvoorstel dat 

beoogt dat het CVSN wordt losgekoppeld van NOC*NSF en wordt ondergebracht in 

dit centrum en dat met de oprichting van het onafhankelijk integriteitscentrum 

wettelijke grondslagen en bevoegdheden voor het verwerken van meldingen en 
van persoonsgegevens ten behoeve van het onderzoek en de advisering over een 
melding kunnen worden geregeld. Het streven is het wetsvoorstel rond de zomer 
in consultatie te brengen. Door de complexiteit van dit wetsvoorstel, die groter is 
dan eerder ingeschat, is dit later dan met de Tweede Kamer gecommuniceerd in 
de "Najaarsbrief Sport en Bewegen 2024 - Toekomstig Sportbeleid”. 
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Het hiervoor genoemde artikel gaat in op de ervaringen van oud-turnster en 

klokkenluider Petra Witjes met grensoverschrijdend gedrag in de turnsector. Mede 

naar aanleiding van dit artikel heeft het lid Van den Hil (VVD) de Kamer vragen 

gesteld over het toekomstige onafhankelijk integriteitscentrum voor de sport, het 

CVSN, de pedagogisch experts in dienst bij NOC*NSF, en het 

topsportcultuuronderzoek. 

In de beantwoording geeft u aan kennis te hebben genomen van het bericht en 

dat u Petra Witjes per brief heeft bedankt voor het toesturen van haar boek. U 

geeft aan dat haar verhaal en dat van andere sporters die grensoverschrijdend 

gedrag hebben ervaren de noodzaak van het onafhankelijk integriteitscentrum 

benadrukt. Om ervaringen van sporters mee te kunnen nemen, stelt u dat VWS in 

gesprek is met hun vertegenwoordigers. Ook schetst u het komend tijdspad van 

het wetsvoorstel en gaat u in op de verschillen tussen het onafhankelijk 

integriteitscentrum en het huidige CVSN. Ten slotte geeft u aan dat het in het 

kader van de bij NOC*NSF gestarte pedagogisch experts nog te vroeg is om 

hierop te reflecteren, en dat u het grootschalig onderzoek naar de topsportcultuur 

medio 2025 verwacht. 

Eerder zijn op 7 november 2024 Kamervragen beantwoord naar aanleiding van 

een artikel in het Algemeen Dagblad van 18 oktober 2024 die ook gingen over een 

topsporter die grensoverschrijdend gedrag heeft ervaren.” De vragen hadden 

betrekking op het onafhankelijk integriteitscentrum, het CVSN en een veilig 

sportklimaat. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

In de afgelopen jaren is een aantal moties ingediend die aandacht vroegen voor 

het belang van een sociaal veilige en integere sportsector. De Kamer heeft een 

tijdens het wetgevingsoverleg Sport en Bewegen van 2 december 2024 ingediende 

motie die de regering verzoekt om vaart te maken met het wetsvoorstel 

Integriteitscentrum sport aangenomen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is vanuit de media en maatschappij aandacht voor grensoverschrijdend gedrag. 

Dat is ook het geval in de sport. Met regelmaat verschijnen artikelen die 

grensoverschrijdend gedrag in de sport aan de kaak stellen, zoals dit artikel in 

Trouw. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Deze antwoorden zijn afgestemd met NOC*NSF en CVSN. 

f. Gevolgen administratieve lasten 
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n.v.t, 

g. Toezeggingen 
n.v.t. 

h. Fraudetoets 
n.v.t 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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